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Bu konudan Tytde son onbes yilda hi¢ soru
gelmedi.
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1) Akigskanlar basincin buyuk oldugu
yerden basincin kucuk oldugu yere
dogru akarlar:




V>V, P,
Akigkanlarin hizi artarsa basinci azalir.




Akigskanlar basin¢g farkindan dolayr basincin biyltk oldugu
yerden kicuk oldugu yere dogru hareket eder. Buna Bernoulli
Ilkesi denir.

Buna gore,

Rizgarli havalarda camasirlarin daha erken kurumasi
Bitki kdklerinin topraktan su emmesi

Metroda tren ile yolcular arasinda sari uyari cizgilerinin
kKullaniimasi

yukarida verilen durumlardan hangileri Bernoulli ilkesi ile
aciklanabilir?

A) Yalniz I B) | ve Il C) Il ve Il

D) I ve Il E) 1, 1l ve Il



Piston Hava Pol

Sekildeki dizenekte, pistona F kuvveti uygulanarak borunun
icerisindeki gaz hareket ettiriliyor. Bu sirada kapali kabin igin-
deki sivi yukari dogru hareket ederek borudan disan dogru
puskuriyor.

Bu deney;

l.  Sivilar sikistirilamaz.

Il. Akigkanlar basincin blyUtk oldugu yerden basincin kiglk
oldugu yere dogru hareket eder.

lll.  Akigkanlar kesit alani kiicllen yerden daha blyuk hizlarla
hareket eder.

gerceklerinden hangileriyle aciklanabilir?

A) Yalniz | B) I ve lll C)lvell
D) Il ve Il E) 1, 1l ve lll




Bir ucu kapali, bir ucu acik dlsey kesiti sekildeki gibi olan
bilesik kaptaki gaz sivi yardimiyla dengelenirken kollardaki sivi
seviyesi farki h oluyor.

Buna gore kabin acik ucuna ustten uflenirse,

|. hyldksekligi azalir.
[I. Gazin basinci azalir.

lll. K noktasindaki toplam sivi basinci azalr.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz I B) I ve |l C) I ve Il
D) Il ve Il E) I, Il ve I




Dlsey kesiti sekildeki gibi olan borudan oklar yéninde hava
Ufleniyor. Bu durumda boruya bagli ve kaptaki siviya daldirnlan
l, 11, [l kollaninda sivi hy, h,, hs kadar ytkseliyor.

Buna gore h,, h, ve h; arasindaki buyuklik iliskisi asagi-

dakilerden hangisi gibidir?

A)hy>h, >hg B) hy > h, >h,

C) hy = h, = hg D) h, > hy > hg
E) h; > hy > h,
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10. Sinif 6grencileri olan Hakan ve Ayca Fizik dersi icin proje
ddevi hazirliyor. Ayca Formula 1 arac modeli tasarlamak ister-
ken, Hakan ucak modeli tasarlamak istiyor.

Buna gore, Ayca ve Hakan’in projelerinde kullanacaklari
kanat modelleri yukaridaki sekilde verilen I, Il ve Il model-
lerinden hangileri olmahdir?
Ayca Hakan
AV |
B) | 1l
C) |l I
D) |l 1l
E) |




K L
bolgesi bolgesi

|

Uzun huni

Ince duvar

Fizik dersi icin proje hazirlayan Tutku ¢ok sicak bdlgelerde
evleri serinletmek igin sekilde verilen dogal klimayr gelistiri-
yor. Bunun i¢in ince duvari belli noktalarindan delerek bir ucu
genis, diger ucu dar olan bir huniyi duvarin icerisinden geci-
rerek monte ediyor. BOylece Tutku evin iginin serinleyecegini
s@yluyor.

Buna gore;

|. Tutku’nun projesinde K bdlgesi evin dig kismidir.

Il. Tutku bu projede akigkanlarin, basincin blyik oldugu yer-
den klcuk oldugu yere hareket etmesi prensibini kullan-
mistir.

lll.  Huninin genis ve dar kisimlar arasindaki kesit alan farki
artarsa odanin serinlemesi daha kolay olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I, Il ve llI E) Il ve lll

C)lvell



Sekildeki dlzenekte tavana ipler yardimiyla baglanan K ve L
balonlarn bir muslugun sagina ve soluna yerlestiriliyor.

Musluk acilinca;

|. Suyun yere yaklastikca kesitinin daralmasinin nedeni hizi-
nin giderek artmasidir.

II. K ve L balonlar musluk acilinca suya dogru hareket eder-
ler.

lll. K ve L balonlari musluk acilinca birbirlerinden uzaklasirlar.
yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) | ve lll E)lvell






